
 

QUESTIONARIO 

Le Seconde Case dei Milanesi 

Totale questionari inviati: 73 
A causa degli arrotondamenti o di risposte non date 

la somma delle percentuali può non dare come risultato 100% 

  

Quesito 1 - Sul totale della compravendita di immobili di cui la sua agenzia si è 
occupata nell'ultimo anno, quante riguardano seconde case? 

Non sa/non risponde 4,1%

0% 31,5% 
meno del 10% 34,2% 
tra 10% e 20% 16,4%

tra 20% e 40% 5,4%

tra 40% e 60% 1,3%

tra 60% e 80% 2,7%

oltre l'80% 2,7%

Altro 1,3%

Quesito 2 - Di queste ultime, quante sono localizzate a Milano?  

Non sa/non risponde 5,4%

0% 60,2% 
meno del 10% 13,6%

tra 10% e 20% 5,4%

tra 20% e 40% 1,3%

tra 40% e 60% 0%

tra 60% e 80% 0%

oltre l'80% 12,3%

Altro 1,3%

 

 



Quesito 3 - Sul totale dei contratti di locazione di cui la sua agenzia si è occupata 
nell'ultimo anno, quanti riguardano seconde case? 

Non sa/non risponde 9,5%

0% 38,3% 
meno del 10% 20,5%

tra 10% e 20% 2,7%

tra 20% e 40% 4,1%

tra 40% e 60% 9,5%

tra 60% e 80% 5,4%

oltre l'80% 6,8%

Altro 2,7%

Quesito 4 - Le seconde case che si acquistano, sono per lo più localizzate  

Non sa/non risponde 34,2%  
Al mare 23,2%  
In montagna 5,4%  
In campagna 2,7%  
Al lago 2,7%

All'estero 0%

In città italiane 26%

Altro 5,4%

Quesito 5 - Le seconde case che si affittano, sono per lo più localizzate 

Non sa/non risponde 36,9% 
Al mare 20,5%

In montagna 5,4%

Al lago 2,7%

In città italiane 27,3%

Altro 6,8%

Quesito 6 - Quali le località più gettonate all'estero per acquistare seconde case? 

Costa Azzurra 31,5% 
Mar Rosso 2,7%

Svizzera 1,3%

Londra 2,7%

Parigi 0%

Barcellona 0%

New York 2,7%

Est Europa 1,3%

Altro 31,5% 



Quesito 7 - Quali sono le località italiane più gettonate per acquistare seconde case? 

Courmayeur 13,6%

Valtellina 2,7%

Cortina 4,1%

Cinque Terre 9,5%

Isola Elba 2,7%

Riviera Romagnola 8,2%

Lago Como 9,5%

Golfo del Tigullio (Portofino) 8,2%

Lago Garda 9,5%

Versilia 12,3%

Lago Maggiore 13,6%

Costa Smeralda 5,4%

Altro 30,1% 

Quesito 8 - Quali sono le regioni italiane più gettonate per acquistare seconde case? 

Calabria 0%

Emilia Romagna 6,8%

Friuli 1,3%

Liguria 47,9% 
Lombardia 26%

Sardegna 13,6%

Toscana 8,2%

Trentino 1,3%

Valle d'Aosta 12,3%

Veneto 0%

Quesito 9 - Per quanto tempo in media si affitta una seconda casa? 

Non sa/non risponde 35,6% 
1 settimana 4,1%

2 settimane 8,2%

un mese 16,4%

stagionale 16,4%

anno 6,8%

Altro 12,3%

 

 

 



Quesito 10 - Perché si compra una seconda casa? 

Non sa/non risponde 17,8%

vacanze 21,9%

investimento 36,9% 
per affittarla 8,2%

figli 2,7%

relax 8,2%

Altro 4,1%

Quesito 11 - Cosa vogliono soprattutto i milanesi da una seconda casa? 

Non sa/non risponde 21,9%

spazi benessere 6,8%

bel panorama 10,9%

verde (giardino) 6,8%

raggiungibilità di Milano 28,7%

vicinanza di Milano 8,2%

vicinanza servizi 6,8%

posto macchina 1,3%

Altro 8,2%

Quesito 12 - Quanto è cresciuta la tendenza alla seconda casa in 10 anni? 

Non sa/non risponde 34,2% 
è rimasta stabile 31,5% 
meno del 20% 9,5%

tra 20% e 30% 16,4%

tra 30% e 40% 2,7%

tra 40% e 50% 0%

tra 50% e 60% 2,7%

tra 60% e 70% 0%

Altro 2,7%

Quesito 13 - Chi cerca di comprare le seconde case? 

Non sa/non risponde 24,6%

coppie 4,1%

anziani 5,4%

famiglie con bambini 26%

professionisti 16,4%

imprenditori 16,4%

Altro 6,8%



 

Quesito 14 - In che percentuale fanno un mutuo per l'acquisto? 

Non sa/non risponde 30,1%

0% 6,8%

meno del 20% 24,6%

da 20% a 50% 21,9%

da 50% e 80% 12,3%

oltre 80% 1,3%

Altro 2,7%

Quesito 15 - Sono richieste abitazioni preferibilmente raggiungibili con? 

Non sa/non risponde 24,6%

auto 52% 
corriera 2,7%

treno 8,2%

Altro 12,3%

Quesito 16 - E con tragitto di durata? 

Non sa/non risponde 28,7%

max 1 ora di auto 9,5%

tra 1 e 2 ore di auto 28,7%

tra 2 e 3 ore di auto 23,2%

oltre 3 ore di auto 1,3%

tra 2 e 3 ore di treno 0%

Altro 8,2%

Quesito 17 - Come incide la crisi sugli acquisti delle seconde case in Italia? 

Non sa/non risponde 53,4% 
Non incide, gli acquisti restano uguali 16,4%

Si riducono gli acquisti tra 0% e 5% 0%

Si riducono gli acquisti tra 5% e 10% 4,1%

Si riducono gli acquisti tra 10% e 30% 4,1%

Si riducono gli acquisti tra 30% e 50% 2,7%

Si riducono gli acquisti tra 50% e 70% 1,3%

Si riducono gli acquisti tra 70% e 100% 0%

Aumentano gli acquisti tra 0% e 5% 1,3%

Altro 16,4%

 
   


